

6月23日，香港海南青年聯合會假九龍尖沙咀龍堡國際賓館胡應湘宴會廳舉辦慶祝香港回歸祖國28周年暨第二屆會董會就職典禮。香港海南青年聯合會新任會長郭齊飛、主席朱立東率領第二屆會董會成員宣誓就職，矢志以「愛國愛港愛鄉」精神，開創青年工作新篇章。



# 香港海南青年聯合會慶祝香港回歸祖國28周年暨第二屆會董會就職典禮圓滿舉行

出席的主禮嘉賓有民政及青年事務局副局長梁宏正，香港海南社團總會會長李文俊，中央政府駐港聯絡辦青年工作部副部長萬寧，中央政府駐港聯絡辦新界工作部副部長李功勛，海南省政府港澳事務辦公室副處長胡詩鈞，香港海南社團總會主席莫海濤，海南省歸國華僑聯合會外聯經濟部部長陳曉東，文化體育及旅遊局局長政治助理招文亮，中央政府駐港聯絡辦港島工作部處長鄭斌、社團聯絡部副處長盧海鋒、九龍工作部副處長簡德金，香港海南社團總會執行會長云海清、常務副會長兼秘書長唐捷等。近400名政商界領導、社團領袖及香港青年才俊齊聚一堂，共敘瓊港情誼，共謀發展。

## 郭齊飛：聚焦三個「聚力」發揚前輩精神

郭齊飛在就職致辭中追溯創會初心，表示該會自創立以來始終秉承「愛國愛港愛鄉」宗旨，將促進瓊港兩地青年交流作為核心使命，通過搭建常態化交流平臺，推動兩地在人才培養、經濟合作、文化互鑒等領域的深度合作，貢獻青春力量，以實現瓊港協同發展。

郭齊飛表示，新一屆會董會將以初心為燈、使命為舵，堅持貫徹「愛國者治港」原則，繼承發揚前輩的貢獻精神，工作規劃將圍繞三個「聚力」展開：聚力青年成長，深化瓊港在科創、經貿、文化領域合作，把握粵港澳大灣區與海南自貿港「雙港聯動」機遇，為香港青年鋪設成才之路；聚力國家情懷，通過文化展演、歷史尋根等活動，傳承海南紅色基因與香港獅子山精神，提升港青的國家認同感並培養民族精神；聚力社會擔當，拓展資源網絡，推動青年參與社會服

務，為香港繁榮穩定及海南自貿港建設貢獻青年力量。展望未來，他強調新屆團隊必躬身力行，與全體同仁同心並肩前行，矢志讓聯合會成為瓊港青年「成長成才的加油站、夢想起航的港灣」，共譜瓊港同心新篇章。

## 李文俊：深化青年培育 做好「超級聯繫人」

李文俊強調，香港海南青年聯合會是總會青年工作的中堅力量。期望聯合會發揮三大關鍵作用：一是深化青年培育，結合香港發展新階段需求，針對青年群體特點設計大灣區參訪、職業技能工作坊、教育講座等活動，系統化培育具社會責任感的愛國愛港青年人才，同時引導青年主動參與社區服務，在基層事務中展現組織活力；二是做好「超級聯繫人」，加強瓊港兩地青年實習交流與項目合作，通過組織訪問考察、創新創業對接會等形式，為兩地青年搭建學習互鑒、資源對接的實踐平台，創造多元發展機遇；三是以青年視角講好中國故事、香港故事，善用社交媒體等年輕人慣用傳播渠道，透過客觀事實駁斥外界偏見，並以青年話語向世界傳遞香港繁榮實景。

## 梁宏正：搭建青年平台 貢獻人才力量

梁宏正指出，特區政府高度重視青年發展工作，2022年底民青局發布的《青年發展藍圖》系統性規劃了政府在青年事務上的核心理念、發展目標及實施方針，並提出160餘項具體措施。他補充道，過去兩年各相關決策局更密集推出近90項創新舉措，充分展現政府因應時代需求、持續深化青年工作的堅定決心。



●梁宏正(左)頒發證書予香港海南青年聯合會會長郭齊飛(右)。



●李文俊(左)與郭齊飛(右)頒發證書予香港海南青年聯合會主席朱立東(中)。



●萬寧(左)頒發證書予香港海南青年聯合會副會長李功勛(右)。



●李功勛(左)頒發證書予香港海南青年聯合會秘書長梁麗(右)。

針對《青年發展藍圖》的制定初衷，梁宏正明確表示，其核心目標是培育「具國家觀念、國際視野、社會擔當及正向價值觀」的新一代香港青年。他強調，實現這一目標需社會各界長期協同努力，並期待未來與香港海南青年聯合會新一屆會董會深化合作，共同為青年成長成才搭建更廣闊的平台，貢獻社會發展所需的人才力量。

典禮上，主禮嘉賓向郭齊飛、朱立東、梁麗等18名聯合會骨幹代表頒發證書，標誌香港海南青年聯合會第二屆會董會正式上任。晚宴穿插精彩表演，古箏悠揚奏響傳統韻律，花樣跳繩展現青春活力，郭齊飛攜全體主禮嘉賓高歌《獅子山下》，全場嘉賓和觀眾齊唱《我和我的祖國》，將「瓊港同心、根脈相連」的氣氛推向高潮。

### 財經新聞

●責任編輯：卓賢

# 第26屆青洽會西寧開幕 展覽規模歷來最大 青港深化綠色合作互利共贏

第26屆中國·青海綠色發展投資貿易洽談會(簡稱青洽會)6月25日在青海西寧開幕，本屆青洽會以「開放合作·綠色發展」為主題，首設兩個主賓國，展覽規模6萬多平方米，創歷史新高。香港作為青海最大的境外投資來源地，連續多年在青洽會設立展位。「青港兩地經貿關係密切，近年來，港商港資企業積極結合以生態為底色的青海產業優勢，持續擴大和強化對青海的投資。」香港特區政府駐成都經濟貿易辦事處主任袁嘉諾接受香港文匯報記者採訪時表示，青海當前正在大力開展「四地」建設，這對於香港企業來說也是發展的機遇，港青兩地合作空間巨大、前景廣闊。

●文/圖：香港文匯報記者 李陽波 西寧報道

紫荊花與丁香花的相映生輝，「層疊記憶」和「當下回聲」的精美絕倫……位於展館顯要位置的香港特區政府駐成都經濟貿易辦事處展位，成為本屆青洽會的一大亮點。「青港兩地的經貿關係密切，據我所知，近期就有香港企業參與青海綠色有機農產品發展，在香港推廣青海有機產品和地理標誌農產品，讓更多人感受到青海的山川風物、民族風情。」在出席青洽會開幕式期間，袁嘉諾與多位青海企業以及在青海投資的香港企業進行深入交流，袁嘉諾表示，伴隨着去年個人遊計劃擴展到西寧，以及西寧與香港往來直飛航班的恢復，這一年來青港兩地的經貿往來和人文交流更加密切，兩邊人民的心走得更近了。袁嘉諾指出，香港將繼續發揮內聯外通的優勢，與青海攜手共進，互惠共贏，共同服務國家高質量發展。

## 養殖犛牛肉高原冷涼菜出口香港

青海省地處「世界屋脊」青藏高原東北部，是三大江河——黃河、長江和瀾滄江的發源地，綠色資源豐富。青海當前正在大力開展「四地」建設，即加快建設世界級鹽湖產業基地、打造國家清潔能源產業高地、國際生態旅遊目的地、綠色有機農畜產品輸出地。近年來，青海省與香港圍繞綠色發展，進行了一系列深入交流。特別是自2024年青海—香港經貿交流合作活動舉辦以來，青港兩地不斷深化合作，圍繞農畜產品、文化旅遊、綠色算力、檢驗檢測等領域簽署了金額

43.6億元(人民幣，下同)的一攬子協議。從青海省的養殖犛牛肉及其製品首次出口香港，到多批高原冷涼蔬菜供港；從港青青海光伏等多個投資項目穩步推進，到文化旅遊交流日益密切，兩地合作成果豐碩。

「從端上香港餐桌上的高原冷涼蔬菜，到進入澳門市場的冰鮮鮮羊，再到成為中外人文交流紐帶的青海拉麵，原生態的青海之味正在成為我們廣大消費者共同的味覺。」青海省委書記吳曉軍在青洽會開幕式致辭時特別提到青海綠色有機農畜產品暢銷香港的情況，他表示，今天的青海，正處在歷史上最好的發展時期，獨特的地理區位，富集資源優勢，充沛的綠色能源，不僅是高原大地珍貴的饋贈，更是青海與社會各界加強交流的「金名片」，吳曉軍希望能與各方攜手續寫合作共贏的時代篇章，讓青藏高原的壯美與時代脈搏同頻共振。

## 港商新機遇 青海港企達62家

據統計，截至2024年底，青海現有港資企業62家。「綠色不僅是青海的優勢，也是我們港商的機遇。」已在青海發展多年的港企負責人孫先生告訴記者，近年來通過青洽會這個平台，很多港商在西北找到了新的發展方向。「不管是光伏，還是冷涼蔬菜，又或是綠色農畜產品，這些綠色領域到處都有港商的身影。」孫先生表示，青港兩地綠色合作發展的不斷深入，不僅進一步促進了兩地的經貿繁榮，同時也給港人帶來更多的紅利，相信未來會有更多的港企到青海發展。



●第26屆中國·青海綠色發展投資貿易洽談會昨日在青海西寧開幕。



●「青海家宴」營養豐富又獨具風味。

香港文匯報訊(記者 李陽波 西寧報道) 作為第26屆中國·青海綠色發展投資貿易洽談會重要活動之一，「投資青海」國際經貿合作推介會6月25日在西寧舉行。本場推介會吸引了中外近百家企業參會，最終小米集團、華興通信、中國銀行、香港巨榮集團、北方礦業(香港)有限公司等企業現場簽訂17個合作項目，簽約金額近2.5億元人民幣，涵蓋農畜產品、通信技術、國際品牌、進出口貿易、金融服務等行業和領域。

記者梳理發現，當日的簽約項目大多都和綠色產業和綠色經濟有關，其中綠色有機農畜產品出口項目備受關注。據悉，今年6月18日，由青海省市場監管局、香港標準及檢定中心(STC)聯合建設的「香港STC青海實驗室」正式揭牌成立。「香港STC青海實驗室」將充分發揮香港檢測公信力優勢，通過整合雙方技術資源，消除技術壁壘，實現檢測認證技術優勢互補和檢測結果互認，為青海特色產品企業提供快速便捷高質量的技術服務。截至目前，青海已有50家農畜產品加工企業的55個產品獲此認證，為「青字號」產品進軍國際市場拿到了「通行證」。

## 香港STC青海實驗室揭牌成立

當日多位參會企業告訴記者，「香港STC青海實驗室」的揭牌成立，標誌着青港兩地在檢驗檢測認證領域的合作邁出了實質性步伐，奠定了青海特色產品走向國際市場、更具競爭力的技術支撐基礎。目前，已經有越來越多的青海企業準備進行認證，相信未來香港市場會出現更多的青海優質農產品。

## 「投資青海」推介會簽17項目涉資2.5億

## 高原菜系「青海家宴」冀闖港餐飲市場

香港文匯報訊(記者 李陽波 西寧報道)「青海家宴源自2024年香港交流經貿活動，是青港合作的碩果。」「青海家宴美食月」活動昨日在西寧正式啟動。啟動儀式上，青海省商務廳正式發布6款「青海家宴」，青海省人民政府副省長王海紅亦希望通過此次發布，進一步推動「青海家宴」全面進入香港餐飲市場，讓更多的港人品嘗到來自高原的佳肴。

## 強調綠色有機食材

青海省地處青藏高原「三淨之地」(淨空、淨土、淨水)，高海拔、無污染、光照充足、氣候冷涼病蟲害少的自然稟賦，使綠色有機的青海食材，形成不可複製的「高原綠」基因與天然味覺融合。以犛牛肉、藜麥等綠色有機食材為核心的青海家宴，是青海省近年來重點推廣的高原特色餐飲品牌，融合藏族傳統風味與現代烹飪技藝，充分展示了青海生態與美食文化的獨特魅力。

近年來，青海省商務廳一直致力於「青海家宴」的推廣，青海省商務廳廳長劉汝鵬當日現場發布了「青海家宴」之國際菜式、傳統菜式、特色菜式、鄉村休閒菜式等6大菜式。

此外，民族特色撒拉族則以飲食豐富多樣而著稱，其以麵食為主角，主要有花捲、蜂窩糖包、糖油糕、肉及蔬菜包子、青稞芽麵，主要菜品類有花椒羊排、白條手抓、綠辣椒炒肉、袈裟肉、白切雞等，湯品以高湯湯為主，營養豐富又具有獨特風味。

青海省人民政府副省長王海紅在當日發布會上表示，2024年青海高原綠色食材首次亮相香港，便贏得一致讚譽。後來在香港有關機構的協助下，以青海生態食材融合粵式美食技藝，研發出了「青海家宴」佳餚，一經推出，便大受歡迎。「今天在這裏舉辦的新款家宴有6個，有100多家企業。」王海紅表示，希望通過此次發布讓「青海家宴」進一步享譽全國，走向世界。